

家訊

318

編輯：香港教會總執事室
出版：尖沙嘴天文台道五號
地址：電話：2369 5106
傳真：2311 6897

危機時代的得勝者

讀經：路加福音十七章 26，28，32；創六 1-12，十九 1-27

在末世的日子，沒有人知道明天將會發生甚麼事，人所看見的只有今天。世界對人的引誘實在太大，我們很容易墮入網羅不能自拔。聖經論到末世說，人正說平安穩妥的時候，災難忽然臨到。所以主耶穌論到他回來時，特別題醒我們。他論到那時代的危機，也題到兩個義人，一個是挪亞，一個是羅得；羅得是失職的義人，挪亞是盡職的義人。

路加福音十七章主耶穌說，挪亞的日子如何，人子降臨的日子也如何。他又說羅得的日子如何，人子降臨的日子也如何。他用舊約兩個時代所發生的兩件事來題醒身處末世的基督徒。他要我們不但回想羅得的妻子，還要回想挪亞和羅得那個時代，叫我們看見整個時代的危機是甚麼，然後需要更多的禱告求神保守。

創世記十九章那裡說到所多瑪、蛾摩拉兩個城市罪惡甚重，神準備施行審判。羅得是個義人，當時住在所多瑪，神差天

使去拯救義人羅得。羅得雖然沒有犯罪，甚至為罪人憂傷，但他是個失職的義人。他從亞伯拉罕那裡知道了很多關於神的事，看見了神的祝福，也經歷過神的管教；但是他仍然看重自己的事業。當天使進到所多瑪城時，便接待他們到他家中。天使告訴他，今夜神要審判這個城市，他驚惶失措，因為他沒有任何的預備。天使對他說，你要帶同所有屬你的人，趕快離開所多瑪城。可惜他將這消息告訴女兒、女婿時，女婿卻視為戲言。因著神的憐憫，最後兩個天使便拉著他和他妻子，以及他兩個女兒，逃離所多瑪城。在逃命時天使吩咐說，不可回頭看。然而當天火降下時，羅得的妻子想到畢生的心血一天化為烏有，實在不捨得，回頭一看，就變成了鹽柱。

基督徒是世上的鹽，鹽若失了味，失去了應有的作用，就變成鹽柱。所以耶穌特別加上一句說，你們要回想羅得的妻子。

在未後的日子，到底是怎樣的時代，我們面對的危機又是甚麼？請看創世記六章 1-12 節。

心靈沉睡的時代

上文題到耶穌說他回來的日子正像挪亞和羅得的日子，那個時代的人吃喝、嫁娶、買賣、耕種，照常生活，但是就在不知不覺中，主回來還懵然不知，這就是末世的第一個危機——心靈的沉睡。

甚麼是心靈沉睡呢？當你打開聖經就想睡覺，一聽人講道就像催眠，一題到禱告親近神就覺得難，這就是心靈沉睡的光景。

香港人是世界上最忙的人，連基督徒也不例外，忙到一個地步，把親近神的時間、聚會的時間、事奉神的時間都忙掉了，甚至連主也忙掉了。人人都為世事忙碌，忙得連一天抽十分鐘的禱告時間都沒有了，一星期拿兩個小時記念主都得很難。

神的兒女在這種光景中應該分別出來，無論怎樣忙，總要分別時間親近神，投入教會生活和殷勤事奉神，再忙也不能把神忙掉。舊約但以理是如此，現在有許多屬神的兒女仍然作這樣的見證。

令人跌倒的時代

挪亞時代第二個危機是令人跌倒。因為連天使都犯了罪，在六章 2 號說：

「神的兒子們看見人的女子美貌，就隨意挑選，娶來為妻。」有些讀經的人認為這裡所題神的兒子們是指天使說的（參：伯一 6，二 1），所以猶大書題到，有不守本位犯罪的天使，神把他們用鎖鍊永遠

囚在坑中，等候末日的審判。既然連天使都犯了罪，那麼挪亞大可以說我也可以犯罪。因為是令人跌倒的時代，難怪許多人都隨夥犯罪，就像一個沒有榜樣的時代，好多人都離開神。

今天我們面對同樣的危機，常有很多光怪陸離的事發生，不久之前美國邪教 39 人集體自殺，有人對教會就存戒心了。這些邪惡的事都會影響福音的廣傳。美國電視播道家因淫亂，令很多人跌倒。

末後的時代若我們只看人，很容易跌倒，也很容易產生誤會。主耶穌說，只因法的事增多，好些人的愛心就漸漸冷淡。不要忘記，是主耶穌為你釘十字架，不是別人。今天我們在肉身裡，所看見的只是外表，神才知道內心，將來我們每一個都要在基督台前交賬，所以我們不要看人，要單單注目於基督。試想挪亞在那個時代多艱難，沒有屬靈同伴，非常孤單，人人都不要神，孤身一人走天路。天路獨行客的能力來自那裡？挪亞與神同行，這就是他得力的秘訣。

這世界叫我們離開神，引誘我們跌倒，環境對我們非常不利，但是主要我們仰望這位為我們信心創始成終的耶穌。

天天與主同行，過以馬內利的生活，這就是我們應有的態度。

屬乎血氣的時代

第三方面的危機就是屬乎血氣。人所關心的是肉身的需要，不留意心靈的需要。「耶和華說，人既屬乎血氣，

日期：5月2日（週五）晚上7:30

5月4日（集合主日）上午兩堂
5月6日（週二）晚上7:30

地點：尖沙嘴聚會所大廳

全教會特別聚會

我的靈就不永遠住在他裡面。」(3節)神創造人時，把靈放在亞當的裡面，人原以靈為中心，但亞當墮落後一千多年，人墮落到以肉體、血氣為中心，人人都只顧肉體和血氣的需要。耶和華神所造的人是有靈的活人，有一天卻墮落到幾乎血氣，神說他的靈就不永遠住在人裡了。

今天有許多神的兒女只顧到肉體的需要，不顧到靈裡的需要，因此他們心靈枯乾，遠離神，沒有禱告，沒有讀經，我行我素，不親近神，聚會不聚會也無所謂。神的靈在他們裡面憂傷。大衛在詩篇十六篇題到，我將耶和華常擺在我面前，因他在我右邊，我便不至搖動，因此我的心歡喜，我的靈快樂，我的肉身也要安然居住。試問今天這個時代，有幾個人是心歡喜、靈快樂，肉身安然居住的？每個人都需要平安健康的身體，但是何處尋？大衛是天天顧到心靈的需要。他說，神阿，我的心渴慕你，如鹿切慕溪水，在乾旱疲乏無水之地，我渴想你。他晝夜切切的仰望神。你有沒有這種渴慕？若你今天仍有這樣的渴慕，你有福了，神就要澆灌你、滋潤你、充滿你。我們的問題到底出在那裡？不是外面的，乃是心靈的飢渴，需要被神充滿。除了耶和華，除了見神的面，誰能叫我們的靈快樂呢？所有嘗過天恩滋味的人都知道，當我們再一次來到神面前，就像離家出走的浪子，回到家中那樣的安息。

你有裡裡外外的重擔，有諸般的憂慮，許多的壓力，歸向神罷！你心靈十分飢渴，照著你的本相，將所有的憂慮擔子卸給主，享受他同在的安息罷！

若你屬乎靈，就要尊重聖靈，凡事體貼聖靈，尊主為大，讓聖靈在你身上有主權，那麼神的靈就充滿你。但願你有這種心願和祈求。

見人在地上罪惡很大，終日所思想的盡都是惡。」「神觀看世界，見是敗壞了；凡有血氣的人，在地上都敗壞了行為。」(5,12節)

第四個危機是罪惡滿盈。「耶和華見人在地上罪惡很大，終日所思想的盡都是惡。」「神觀看世界，見是敗壞了；凡有血氣的人，在地上都敗壞了行為。」

忠心事奉他，等候他的回來。
追求成就的時代

他的義，忠心傳揚他的福音，在教會裡一同事奉，叫主心滿意足。
挪亞有兩方面叫神心滿意足：

與神同行

第六個危機是人人追求地上的成就，卻忘了神的心意。舊約時代只要將土地圍起來就是一座城，每個人都是地產鉅子，人人都為地上的成就籌算，沒有顧到將來。挪亞因為看見那座有根基的城，就是神所經營所建造的，所以他忠於神的託付，建造方舟。

今天我們面對同樣的衝擊，基督徒在這種環境裡，要留意下列一點：
敬虔加上自足的心就是大利。要以「基督徒，「出位」基督徒出現。上自父母面對婚外情和離婚危機，下至兒女尚未長大就已敗壞，罪惡滲透到每個家庭。

今天我們面對同樣的衝擊，基督徒在這種環境裡，要留意下列一點：

敬虔加上自足的心就是大利。要以

「基督教徒，「出位」基督教徒出現。上自父母面對婚外情和離婚危機，下至兒女尚未長大就已敗壞，罪惡滲透到每個家庭。兒女是你的產業，也是耶和華的產業，若渴望產生敬虔的後代，你我都有責任，夫婦要在神面前過敬虔的生活，不要讓撒但拆毀我們，殘害我們的下一代。這個時代青少年太可憐了，要面對許多的衝擊，包括我們的兒女，所以我們有責任在神面前為自己儆醒，為下一代儆醒，因為這是罪惡泛濫的時代。求主分別我們，叫我們能像大衛那樣說，不從惡人的計謀，不站罪人的道路，不坐褻慢人的座位。我們敢對一切引誘試探說，不！敢對一切罪惡說，不！

不信的時代

第五個危機是不信。挪亞傳義道足足一百二十年，連一個信的人也沒有。這對挪亞來說是很大的試煉。但他不理人的反應如何，只忠於神的託付。

這是個不信的時代，主形容這個時代是又不信又邪惡。我不敢說我們不信，但我們是小信的人，可能我們對主都有點信心，也在生活裡有奇妙的經歷，但我們信心不足，求主幫助。在這不信的時代裡，我們要仰望為我們信心創始成

終的耶穌，凡事信靠他，憑信跟隨他，我們信心不足，求主幫助。在這不信的時代裡，我們要仰望為我們信心創始成

挪亞時代第七個危機是令神憂傷。「耶和華就後悔造人在地上，心中憂傷。」(6節)神造人，為了要彰顯他的榮耀，但竟然所有的人都離棄了神，過著放蕩的生活，只顧自己的需要，沒有顧到神的需要，令神憂傷。今天難道神不憂傷嗎？主耶穌在地上時，曾為神的殿心裡焦急，如同火燒，今天他是在金燈台中行走的人子，他爲了教會，爲了你我屬靈的光景，一樣心裡憂傷。他責備不冷不熱的老底嘉教會說：我巴不得你或冷或熱，你既如溫水，我必從口中把你吐出去。還有千千萬萬的靈魂沒有得救，許許多多神的兒女需要牧養，但有誰顧到神的需要？在挪亞那個時代只有挪亞家叫神的心得安慰。盼望你我也顧到神的需要，在艱難的環境裡先求他的國和

方舟有兩種預表，就著大水氾濫來說，方舟預表基督，因爲他是患難中的避難所。挪亞過著在基督耶穌裡的生活，天天住在主裡。就著方舟的建造來說，預表基督的身體——教會。挪亞過的是建造方舟的生活，不但自己建造，且帶著全家一起建造。

今天主將我們擺在教會裡，過教會生活就是過建造方舟的生活。在繁忙的生活裡分別時間參加教會聚會，與弟兄姊妹一同事奉神，把你的一份擺上，忠心於神的託付。當我們每個人把自己的份擺在教會裡，我們就能同被建造，主就得到榮耀。希伯來書十章24至25節說，「又要彼此相顧，激發愛心，勉勵行善。你們不可停止聚會，好像那些停止慣了的人，倒要彼此勸勉，既知道那日子臨近，就更當如此。」這就是方舟的生活。

方舟有兩種預表，就著大水氾濫來說，方舟預表基督，因爲他是患難中的避難所。挪亞過著在基督耶穌裡的生活，天天住在主裡。就著方舟的建造來說，預表基督的身體——教會。挪亞過的是建造方舟的生活，不但自己建造，且帶著全家一起建造。

今天主將我們擺在教會裡，過教會生活就是過建造方舟的生活。在繁忙的生活裡分別時間參加教會聚會，與弟兄姊妹一同事奉神，把你的一份擺上，忠心於神的託付。當我們每個人把自己的份擺在教會裡，我們就能同被建造，主就得到榮耀。希伯來書十章24至25節說，「又要彼此相顧，激發愛心，勉勵行善。你們不可停止聚會，好像那些停止慣了的人，倒要彼此勸勉，既知道那日子臨近，就更當如此。」這就是方舟的生活。

配搭事奉

各盡其職

前言

教會各分區聚會所都有許多分項服事，不少的聖徒參與其中，這許多服事之間的配搭協調，乃是藉著分區事奉核心聚會來維繫的。本期特刊出尖沙嘴區近期事務核心聚會之交通記錄，讓聖徒了解教會事奉配搭的實行。

事奉核心交通之建立

鑑於本區事奉核心聚會有鬆散之情況，部分成員因工作忙碌或其他因素，長期以來都沒有參加每月一次之事奉交通。且日子久了，恐有因循、輕忽之虞，未能盡該有的職責。本區執事有見及此，都認為事奉核心有重新建立的必要。凡在此核心中的成員，必須確實能抽出時間參加每月一次的交通，且聚會亦正常，在各分項服事中亦已實際地在照顧牧養。倘今年時間上未許可，也不要緊，待真正能有時間參加時，才再投入。

教會中的長老、執事沒有掛名的，盼望分區核心成員亦沒有掛名的，我們不問資歷，只求實際，盼弟兄姊妹都能鄭重其事。我們肩負著整區服事的擔子，盼望大家都向主忠心，不隨便缺席，不隨便遲到或早退。倘因有要事缺席，請向執事請假。事奉核心交通每個月僅有一次(姊妹每季一次)，故希望所有成員都能出席。弟兄已將每月事奉交通的日期預先列出，好讓大家預留時間，將該日下午兩小時的時間分別出來，不作其他用途，專一為整區的屬靈光景及一些事務上的配合一同有禱告交通，尋求主的帶領，然後作出安排。其他小組、個人交通、專項服事交通等，請用別的時

間。有時事奉交通當日遇有弟兄姊妹辦喜事，此每月僅有一次的事奉交通亦不能草草了事，以遷就個人。我們要先顧整體後顧個人，不要輕重倒置了。

每個月事奉交通，都會邀請一專項服事之弟兄姊妹出席，俾能了解該項服事之情況及服事者屬靈的光景或個別的難處，按需要擺在週二晚上禱告聚會中交通代禱，在該專項服事者務必參加該次的禱告聚會。希望其他核心成員亦能盡量出席。

請弟兄姊妹為此多有禱告，一方面求主給我們忠心，另一方面求主使我們的服事，更能討主喜悅，並成為弟兄姊妹的祝福。

兒童及少年福音班

已往編排一位導師負責整個月的聚會，三個月輪流一次，該導師將因此不能出席整個月的聚會。現改為一個導師連續負責兩個星期的聚會，到第二個星期則有另一導師共同負責。

主日兒童服事已有三年(已往兒童聚會只在週六舉行)，每年都要為物色服事人手傷腦筋，但每年主都有預備。主日事奉核心中的兄姊應作聖徒的榜樣，主日聚會盡可能早些赴會，並在聚會中多有讚美。

媽咪小組

媽咪小組可發揮姊妹的恩賜。9/3/97第一次交通並一同分享《愛的雕琢》一書。有兩位姊妹為小組負責人，聚會後將交通記錄分發各姊妹，盼能拉近彼此的距離，亦有一些事項給姊妹代禱。現在三樓有電視轉播大廳聚會，帶幼嬰之姊妹可以專心聽信息。

福音聚會

在每個月最後一個週六晚上舉行，即26/4、31/5、28/6。

少年家長日

少年聚會每兩個月舉行一次專題講座。19/4/97家長日旨在加強少年和家長的溝通及服事兄姊與家長的溝通。已發

合適的教材。

暑期聖經班需提早物色一位總管，統籌各項活動及加強推廣宣傳。因暑期聖經班花費了許多人力物力，所以應好推廣，以吸引更多兒童參加。

兒童及少年暑期活動已往多由預科大專青年兄姊負責，今年教會為這班弟兄姊妹安排了聖經真理進修課程，第一期由10/6至27/6，第二期由11/8至22/8。

該課程要求頗嚴，教會鼓勵這班青年兄姊參加，所以在籌備過程中，當以不影響他們參加追求為首要條件。

全區之屬靈光景

從主日擘餅和週二禱告兩個聚會的光景來看，有高有低。這兩個聚會反映兄姊在過去一週的屬靈情況，倘屬靈情況正常，對主有經歷，讚美必然較多。在服事中的兄姊應多擺上讚美與禱告。

整潔

本年初曾請一清潔公司每週整潔大廳一次，但兩個月試驗結果，發現效果不理想。由三月開始大廳整潔由總執事室職員負責，每逢週五下午進行，目前人手還可以應付。另集合主日聚會前的週六上午十時亦有整潔，所有弟兄姊妹都可以參加。

福音聚會

※※※※※※※※※※※※※※※※

六月	五月	四月
廿八日(週六)晚上7:30 尖沙嘴聚會所	廿五日(主日)上午11:00 銅鑼灣、屯門聚會所	廿六日(週六)晚上7:30 尖沙嘴、荃灣聚會所
廿九日(主日)上午11:00 觀塘、新蒲崗、大埔聚會所	卅一日(週六)晚上7:30 尖沙嘴聚會所	

青年(聖經真理進修課程)

弟兄們盼望在教會中有些青年人被主興起來，能作先知、教師，將真理教導人。這班弟兄姊妹必須在認識真理和話語發表上先有裝備，故真理聖經進修課程對兄姊的要求較高。每課均有作業，並須融會貫通，學習如何發表，並接受改正。第一期主要對象是大專預科兄姊，第二期則方便學校教職員。上午授課，下午及晚上供兄姊溫習，希望為教會培育人材。如有合適人選可鼓勵報名。

新造的人

人信主後，就成了一個新造的人，有以下特性：

人信主不是改變思想和行為，而是得著一個新的生命。主曾說，你們必須重生，才可見神的國。重生意即再生一次，不是再從母腹生一次，而是從神生，這個「新生命」乃是神所賜的。

2. 新身份

得救後我們有一新身份——神的兒女。主將生命賜給接受他的人，這些人自然就成了神的兒女，是神所生的。這生命進入我們裡面，就叫我們像他一樣聖潔、順服神。

3. 新關係

與神的關係親密像朋友、像父子。每天可藉著主到神面前稱他為父，與他相交，蒙他保守。

與屬神的人的關係是弟兄姊妹。信主後很自然與信主的人有一種親切的感覺，這感覺不是從知識而來，而是因著裡面的新生命。我們與所有信主者都是「弟兄姊妹」，因裡面的生命都源自同一位「父」。

4. 新的感覺

一信主立即有「赦罪」的平安喜樂。一聽到「耶穌」的名便有一種親切感覺，因他救了我們。從前習慣亂說話，現在一亂說話便有不舒服的感覺。這是因為我們裡面神的生命是真實的，不喜虛謊。

5. 新的盼望

以前生活無盼望或只有地上短暫的盼望，信主後就有新的盼望，知道將來如何，知道會去那裡，因此感到平安穩妥，敢面對將來。

神的話（提後三11-16）

基督徒的信仰不是出於人意，乃是

出於神的啓示。神是藉聖經啓示他自己，也叫人知道人的光景及人生存的目的。這本聖經有價值、有影響力、有功效，是實用的，切合今日的需要。

聖經論到神的話有以下幾種象徵：

種子——在適合情況下，在人裡面發芽生長，結出果子。（彼前1:23）

食物——屬靈生命的長大是靠神的話，神的話使我們對神有反應，對罪有感覺。（太四4）

燈光——照亮我們的前路。（詩二十九105）

鏡子——照出人的本相，讓人認識自己。（雅1:23、24）

火、大錘——清除雜質，煉出純正的，焚燒不屬神的東西，打掉頑固的。（耶廿三29）

兩刃利劍——辨明我們心中的思念主意有否攪雜，把出於靈與魂的分開。（來四12）

聖經又指出神的話能洗淨我們，叫我們知罪，給我們信心。我們要以神的話彼此激勵，教會該以神的話作為聚會內容，家庭中以主的教訓和警戒教養孩童。

我們讀神的話若存尊敬的心、親愛的態度、常常禱告並願意遵行，神的話在我們身上就必顯出果效；我們就必然得福。（雅1:22-25）

聖徒如何在末世過生活

（提後三1-5）

我們該認識末世的危險，有所警覺。

末世的危險不僅指世界黑暗，還指發生在信主的人身上的事，就如賣主賣友、愛宴樂、不愛神、有敬虔的外貌卻沒有敬虔的實意。

這危險光景開始於人專愛自己，貪愛錢財，愛宴樂，不愛神。底馬曾在保羅第一次坐牢時與他一同受苦，但到了帖撒羅尼迦這大都會就站不住了。由於

從主的道路上離開了。

我們要以保羅作榜樣，站立得穩，不受世界感染，作光明之子。他的祕訣就是竭力追求、殷勤服事，就不致閒懶且自潔（提後2:21），追求作貴重的器皿。人若被世界所用，在神手中就沒有價值。他又與清心禱告主的人一同追求（提後2:22），人若不追求定然得不著，人若肯追求，因著主的憐憫，就必有所得。

~~~~~

五位弟兄為真理之光遠離家園赴世界不同地方，捨己忘身，聖靈亦使用這些器皿開啟了近代全球的新禾場。其中的故事是現代年輕聖徒的鼓舞。（英文平裝345頁 Banner of Truth出版）

書介  
「Five Pioneer Missionaries」

「Singing in the Fire」

十四篇各地聖徒為主受苦、堅貞不移的記述，讀之使人更信火煉之中神子仍與人同行。（英文193頁 Banner of Truth出版）

## 「The Valley of Vision」——清教徒禱告及奉獻精選集

今日世界潮流強烈，清教徒的生活能給我們美好的榜樣。全書分「聖哉三之一之神」、「救贖和好」、「日常需用」、「恩典厚愛」、「服事、工作」、「告別心聲」、「神聖的羨慕」、「全心向神」、「無數偉大敬虔者的內心世界」。（英文252頁 Banner of Truth出版）

生、事奉有力及能力的源頭。（英文平裝327頁 Zondervan出版）

## 「Comforting the Bereaved」

這是一本教導聖徒如何照顧死者親屬，在人傷心之時供應生命的好書。

書中列出有關死亡、安慰的經節，教你如何安排照顧心碎的人，如何處理絕望者、嬰孩夭折、自殺、被殺，如何在喪事前後探望家人和如何跟進等。本書亦提供不少喪事聚會的信息大綱，和在親人離世後常有的問題。一個全面的喪事服事能帶領人遙望永恆，令整個家族受安慰。

這是一本很有屬靈味道的書，值得服事者閱讀及應用。書末還有一書介，幫助輔導者有更多的裝備。（英文平裝150頁 Moody Press出版）

## 「New Century Answer Book」——Bob Larson

世界動盪，人人都在尋求生命的意义，新紀元運動乘時而起。新紀元正好衝著壯年、中年人追求奮發突破的心願，所以成功。

作爲教會守望者，要看見新紀元滲入各地基督徒中，要從根本上動搖信仰，他們要在十字架之外，用千百種方案去回應公元2000年的改變。但願我們快快覺醒，堵住破口。

本書列舉新紀元運動中東方宗教及西方神祕信念，加上各種新興的全球思潮，很多都不知不覺間在大眾文化中出現，甚至成爲時興的象徵。（中文版平裝189頁 天道書樓出版）

會考預科特別聚會  
報告

日期：5月25日至28日

地點：長洲白普理營

請爲會考預科青年聖徒代禱，讓他們在考試中更多倚靠主、經歷主。